

习近平向2020中国5G+工业互联网大会致贺信

据新华社电

2020中国5G+工业互联网大会20日在湖北省武汉市开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向大会的召开表示热烈祝贺。

习近平指出，当前，全球新一轮科技革命和产业变革深入推进，信息技术日新月异。5G

与工业互联网的融合将加速数字中国、智慧社会建设，加速中国新型工业化进程，为中国经济发展注入新动能，为疫情阴霾笼罩下的世界经济创造新的发展机遇。希望与会代表围绕“智联万物，融创未来”主题，深入交流，凝聚共识，增进合作，更好赋能实体、服务社会、造福人民。

习近平强调，此次大会在湖北武汉召开有

着特殊意义。希望湖北省和武汉市以此次大会召开为契机，弘扬伟大抗疫精神，大力推动数字经济发展，为推动经济高质量发展、服务构建新发展格局作出贡献。

开幕式上，中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤以视频连线形式宣读了习近平的贺信并致辞。他表示，习近平总书记的贺信充分体现了党中央对5G+工业互联网产业发展

的高度重视，要认真学习领会，坚决贯彻落实。“十四五”规划《建议》提出构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，并把科技创新作为首要任务。湖北近年来在先进制造业、数字经济等领域发展势头良好，希望继续抓住有利机遇，发挥自身比较优势，找准在双循环中的位置，加快5G+工业互联网产业发展，提升产业链现代化水平，推动构建

新发展格局。

国际电信联盟秘书长赵厚麟在会上发表视频致辞。

2020中国5G+工业互联网大会是首次召开，由工业和信息化部、湖北省人民政府主办，旨在推动5G和工业互联网在更广范围、更深程度、更高水平上融合发展，同时助力湖北疫后重振和经济恢复发展。

中国证监会回应中美审计监管合作事宜：

一定能就会计师事务所联合检查方案达成共识

证券时报记者 程丹

中国证监会有关部门负责人昨日就中美审计监管合作事宜答记者问时指出，关于中美审计监管合作，我们一贯的立场是通过跨境监管合作机制开展会计师事务所检查。相信双方秉持开放、专业态度，一定能就会计师事务所联合检查方案达成共识，有效推进中美审计监管合作，共同为跨境上市企业营造良好的监管环境。

近期美国参议员向全体在美上市公司致公开信，要求在美上市公司解释如何遵守美国公众公司会计监督委员会(PCAOB)有关监管要求。此外，有媒体报道，美国证监会正在起草新规，要求在美上市公司接受美国可检查的会计师事务所二次审计，否则将面临退市。

该负责人就此表示，我们注意到了美参议员的公开信和相关新闻报道。在

此澄清两点。一是中国公司在美上市，均按美国相关法律和规则要求编制财务报表和履行信息披露义务，否则无法在美国监管机构注册。美国监管机构暂时不能检查为在美上市公司提供审计服务的中国会计师事务所，是跨境监管合作领域的问题，并不代表中国公司不遵守美国的相关法律和规则要求。

二是关于中美审计监管合作，我们一贯的立场是通过跨境监管合作机制开展会计师

事务所检查。2020年8月4日，中方监管部门在积极考虑美方诉求的基础上，向美国公众公司会计监督委员会(PCAOB)发送了关于会计师事务所联合检查的第四版方案建议，PCAOB确认收到并表示会积极研究。我们期待美方监管机构尽快与我方就具体方案开展磋商。相信双方秉持开放、专业态度，一定能就联合检查方案达成共识，有效推进中美审计监管合作，共同为跨境上市企业营造良好的监管环境。

证监会国际顾问委员会第十七次会议召开

证券时报记者 程丹

近日，中国证监会国际顾问委员会第十七次会议以视频会议形式召开。顾委会主席霍华德·戴维斯先生、副主席美伦女士等14名顾委会委员，中国证监会主席易会满、副主席方星海出席了此次会议，证监会系统相关单位、派出机构和会机关部门的主要负责同志参加了会议。

此次会议主题为“坚定推进开放合作，共同应对全球挑战”，会议重点研讨了“国际经济金融形势与资本市场健康稳定发展”和“深化跨境监管合作，共同应对全球挑战”两个议题。与会委员高度赞同中国“十四五”规划所确定的资本市场改革发展重点，对中国资本市场坚持深化改革、扩大开放取得的显著成绩表示祝贺，对中国资本市场新时期稳定健康发展前景充满信心。

与会委员们建议，面对新冠肺炎疫情下错综复杂的国际政治经济形势与全球化格局演变，中国证券监管机构应当保持定力和警醒，以宏观视野全面客观看待当前和今后一个时期资本市场运行所处的特殊环境和面临的风险挑战，抓住科技创新、产业链重构和全球应对气候变化等带来的新一轮合作发展机遇，努力发挥资本市场在完善金融结构、促进经济复苏、降低宏观杠杆率和支持绿色可持续发展等方面的独特优势与重要作用，坚持改革开放，深化多边合作，共同应对全球风险与挑战。

与会委员也普遍认同中国证监会坚持以开放合作的态度、主动寻求以联合检查方式稳妥解决跨境审计监管合作难点问题的立场和做法，支持中美双方监管机构通过友好协商，以专业、理性的态度妥善处理分歧，增进互信合作，共同打击上市公司财务造假等违法违规行为，维护市场公平秩序，保护投资者合法权益。

证监会拟优化证券基金董监高等人员执业规范

证券时报记者 程丹

证监会昨日就《证券基金经营机构董事、监事、高级管理人员及从业人员监督管理办法(征求意见稿)》公开征求意见。

《管理办法》主要内容方面，一是优化证券基金行业相关人员的任职程序和条件，将证券公司董监高人员资格审批调整为事后备案，将人员聘任的自主权还给经营机构，统一证券公司与基金公司董监高的基本任职条件，并优化部分任职要求，不再将参加水平测试作为必备条件，允许具备一定工作经历和监管经验的人员豁免测试；从工作经历、管理经验等方面细化经营管理能力要求，为引进金融科技等领域专业人才，适度放宽工作经历限制；取消学历要求及推荐人制度，强化诚信合规要求，完善负面清单管理，统一证券公司与基金公司从业人员的任职条件，并将证券基金行业其他相关机构的专业人员纳入监管。二是明确执业规范和限制，多角度约束执业行为，强化外部声誉和诚信约束，强化利益冲突管理，明确不得自营或者为他人经营与所任公司同类业务或存在利益冲突的业务；要求相关人员不得违法投资，不得与客户发生利益冲突。三是强化证券基金经营机构的内部管控责任，实现任职有保障、履职有制约、离职有监督。四是健全信息公开和共享机制，强化诚信约束，要求经营机构及时报送有关人员的内部惩戒、诚信记录等信息，允许经营机构查询拟应聘人员的任职管理和执业管理信息，做好尽职调查，行业协会优化诚信查询平台，完善诚信信息公示制度，强化外部声誉和诚信机制约束。五是加强事中事后监管，强化责任追究力度，细化对经营机构和人员违法违规行为采取行政监管措施和行政处罚的制度安排，实现监管问责无死角、无盲区。

证监会对华晨集团及相关中介机构采取相关措施

证券时报记者 王君晖 孙亚华

近期，华晨集团有关债券违约，引起市场广泛关注。证监会已依法对其开展专项检查。根据检查情况，证监会于昨日对华晨集团采取出具警示函的行政监管措施并决定对其涉嫌信息披露违法违规立案调查，对华晨集团有关债券的相关中介机构进行同步核查，严肃查处有关违法违规行为。

同日，上交所对招商证券出具警示函。经查，招商证券在承销并担任华晨汽车集团控股有限公司2017年非公开发行公司债券(第二期)受托管理人期间，存在未能及时履行受托管理人信息披露职责、未能有效履行受托管理人信用风险管理职责等违规行为。

华晨集团债券违约事件发酵已有月余。10月下旬，华晨集团发行的10亿元私募债到期仅支付利息，本金未能兑付，引发关注。11月16日，华晨集团公告，目前集团已构成债务违约金额合计65亿元，逾期利息金额合计1.44亿元。11月13日，一位债权人依法向法院提起华晨集团破产重整申请。

沈阳市中级人民法院20日裁定受理债权人对华晨汽车集团控股有限公司重整申请。法院裁定称，华晨集团存在资产不足以清偿全部债务的情形，具备企业破产法规定的破产原因；但同时集团具有挽救的价值和可能，具有重整的必要性和可行性。(下转A2版)

11月16日，华晨汽车集团控股有限公司公告，目前华晨集团已构成债务违约金额合计65亿元，逾期利息金额合计1.44亿元。20日，沈阳市中院裁定受理债权人对华晨集团重整申请，这家车企正式进入破产重整程序。

| 华晨汽车到期及回售压力集中在2021年、2022年 | | |
|---------------------------|-----------|------|
| 年份 | 债券到期及回售规模 | 涉及债券 |
| 2021年 | 65亿元 | 4只 |
| 2022年 | 92亿元 | 8只 |

华晨中国20日股价分时走势图

7.660 港元



华晨集团破产重整 终局之后当有反思



证券时报记者 贾壮

11月20日，沈阳市中级人民法院裁定受理债权人对华晨集团重整申请，标志着这家车企正式进入破产重整程序。消息传来，市场上一片唏嘘，有人感慨一度风光

无两的知名企业竟然落到这一步田地，也有人质疑为何坐拥优质资产却任凭窟窿越补越大。然而，市场经济需要终局，如果穷尽经济手段无法协调各方利益，就只能把定分止争的任务交给法律。

华晨集团债务违约事件迁延已久，早在今年8月，就出现过旗下多只存续债券暴跌的情况；10月未能如期兑付规模为10亿元的私募债券，再次成为舆论焦点；11月初，华晨集团多方筹措资金之后，仅能兑付债券利息部分。应该说，在重重债务压力和多种自救措施都未奏效的情形之下，华晨集团走向破产重整也在意料之中。

企业破产是一个很刺激的字眼，但破产清算和破产重整却有完全不同的内涵。破产重整能为各种复杂的债权债务关系划定一个终局，也可在保证企业现有经营可持续的基础上，帮助相关各方争取最大利益。沈阳

中院裁定称，华晨集团存在资产不足以清偿全部债务的情形，具备企业破产法规定的破产原因；但集团具有挽救的价值和可能，具有重整的必要性和可行性。相对于全额还本付息，破产重整是个次优选择，但与破产清算甚至血本无归相比，又是个最优选择。

不过，对于华晨集团规模庞大的债权人来说，要接受这个次优选择，显然不是一件容易的事情。当下时节，我国东北已是冰天雪地，全国各地奔赴华晨集团主张权利的债权人，在寒风中听到破产重整的消息，可以想象会是怎样的心情。破产重整消息公布之后，华晨集团旗下有的上市公司以涨停相迎，划定终局自然带来了更多确定性，但股价的亢奋也的确有些滑稽。华晨集团直接和间接控制四家上市公司，拥有华晨宝马这头“现金奶牛”，得到当地政府大力支持，面对如此优越的经营条件，却把企

业带向没落，经营者恐怕难辞其咎。

债券违约、企业破产对社会财富有很大的破坏作用，破产重整只是最不坏的处理方式。1986年8月3日，沈阳市防爆器械厂宣布破产，成为我国建立企业破产法律制度的里程碑事件。34年后的今天，同在沈阳的华晨集团要在比较完备的破产法律框架内，寻找各方利益的最大公约数。期待各方都能得到满意的结果，也希望终局之后能有反思。比如说，债券市场防范风险的弦有没有绷紧？企业经营者是否真正重视信用？地方政府与企业的关系是否需要进一步厘清？想清楚并解决好这些问题，有助于更好地理解市场，尊重法治，防止重新踏入同一条河。



A3

短线游资操盘现新特征

A5

“南下”远超“北上”的启示